

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 37  
(3337)

Воскресенье, 25 марта 1945 г. год изд. XVII й

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.



## При любой погоде соберем высокий урожай

Не обороняться от засухи, а наступать на нее!

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении о плане развития сельского хозяйства на 1945 год обязывают местные советские, партийные органы, правления колхозов, директоров МТС и совхозов в целях обеспечения устойчивых и высоких урожаев в засушливых и полу-засушливых районах СССР "мобилизовать все силы и средства колхозов, МТС и совхозов, прежде всего, на максимальное накопление и сбережение влаги в почве".

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предложили «широко организовать на полях колхозов и совхозов задержание весенних талых вод». Это средство накопления влаги имеет огромное значение для урожая.

Накопив влагу, надо ее по-хозяйски сберечь для урожая. При составлении работочих планов весеннего сева, при заключении договоров между колхозами и МТС, при разработке конкретных агрономических мероприятий по весеннему севу и уходу за посевами колхозы и МТС под руководством агрономов обязаны предусмотреть все мероприятия, необходимые для сбережения влаги: раннее боронование зяби, черных паров, предшаготное лущение рыхление почвы и т. д.

Важно при этом обеспечить на деле строгое соблюдение всей системы взаимно до-

полняющих друг друга агротехнических мероприятий. Задержание снега на полях необходимо подкрепить задержанием весенних талых вод, а оба эти мероприятия — ранним закрытием влаги и сжатыми сроками сева, чтобы накопленная влага наиболее эффективно повлияла на прорастание семян и развитие растений. Ранний подъем паров должен дополняться культурной их обработкой. Борьба с сорняками — важнейшее условие сохранения влаги — должна сопутствовать всем полевым работам; предпосевная культивация зяби, ранний подъем паров и т. д. имеют для борьбы с сорняками не меньшее, если не большее значение, чем прополка, которую можно сравнять с тушением уже возникшего пожара.

Одним из сильнейших средств борьбы с засухой является развитие орошающего земледелия.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют колхозам и совхозам засушливых районов построить своими силами водоемы путем запруды оврагов, мелких рек, ручьев, очистки старых прудов. В каждом колхозе, где это возможно, должны быть созданы поливные участки для страховых посевов.

Мы обязаны обеспечить в этом году при любой погоде высокий урожай во всех без исключения колхозах. Все возможности к этому налицо.

## Предмайские обязательства

♦ Коллектив шорно-седельной фабрики, включившись в предмайское соревнование, взял на себя следующие социалистические обязательства: производственную программу четырех месяцев выполнить в полном ассортименте к 25 апреля, в течение первого квартала сэкономить электроэнергии против установленного лимита на 10 процентов, обучить в стахановских школах и на курсах техническим в течении апреля 150 человек, в апреле собрать рабочие предложения, которые бы дали не менее 125.000 рублей ус-ловно-годовой экономии.

♦ Члены артели «Пролетарский путь», включаясь в предмайское социалистическое соревнование, взяли на себя ряд обязательств: производственный план апреля, как в натуре, так и по вало-

второго цеха кожгалантерейной фабрики. Ее выработка за смену достигает пяти норм. Качество продукции всегда имеет хорошую оценку.

## Овладела специальностью слесаря

Наше производство нуждалось в специалисте — по ремонту машин. Этой специальностью раньше владели преимущественно мужчины.

Но я дала себе слово научиться этому делу и стать полноценным работником. В течение нескольких месяцев яательно изучала машину, знакомилась с каждым винтиком, с каждой гайкой.

Мои труды увенчались успехом. Я овладела специальностью слесаря. В настоящее время обслуживаю все машины, произвожу текущий ремонт.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, я обязалась работать за двоих. В настоящее время моя производительность труда равняется двум нормам за смену.

Н. Карнова, слесарь артели «Трудовое членство».

## Взятые обязательства выполняют

Краснознаменная комсомольско-молодежная бригада кожгалантерейной фабрики, где бригадир Т. Семенчук, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, взяла обязательство — производственное задание марта выполнить к 25 числу и подать 4 рационализаторских предложения.

Взятые обязательства коллектива бригады выполнены с честью. Производственное задание марта выполнено досрочно 24 числа. Из поданных четырех рабочих предложений, три внедрено с условно-годовой экономией в 12 тысяч рублей.

Члены бригады дали слово — завоеванное Красное Знамя горкома ВЛКСМ не уступать никому.

Р. Гехтер, секретарь комсомольской организации.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 22 марта

В течение 22 марта юго-западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта вели бои по уничтожению группировки противника, прижатой к побережью залива Фриш-Гаф в районе Хайлигенбайль, и заняли населенные пункты Милютин, Габдиттен, Ширтен, Генрихсхоф, Гелененхоф. За 21 марта в этом районе войска фронта взяли в плен более 800 немецких солдат и офицеров.

На Данцигском направлении наши войска, продолжая наступление, заняли населенные пункты Крифкол, Гюттланд, Хохенштайн, Шенварлинг, Клейн-Клешкау, Руссошин, Бангшин, Леесен, Вельтцентдорф. В боях за 21 марта в этом районе взято в плен более 500 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта, прорвав оборону противника западнее и южнее города Оппельн, продвинулись вперед на 40 километров на каждом направлении и, соединившись в районе города Нойштадт, окружили и разгромили группу немецких войск юго-западнее Оппельн.

В результате боев войска фронта взяли в плен до 15 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов — 21, танков и самоходных орудий — 57, орудий — 464, пулеметов — свыше 1.000, винтовок и автоматов — более 13.000, автомашин — 3.000, паровозов — 27, вагонов — 1.520, лошадей — 5.000, складов с боеприпасами, снаряженем и продовольствием — 75. Противник потерял только убитыми свыше 30.000 солдат и офицеров.

В ходе наступления войска фронта овладели в немецкой Силезии городами Нойштадт, Козель, Штейнау, Зюльц, Краппштадт, Обер-Глогау, Фалькенберг, а также в боях заняли более 400 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Лоренцберг, Арисдорф, Штритендорф, Кюшмальц, Зайферсдорф, Штефансдорф, Грос-Нойдорф, Хермсдорф, Фолькманнсдорф, Диттерсдорф, Штойбендорф, Забшутц, Гребниг, Матцкирх, Шверфельде, Греторсдорф.

В Чехословакии, северо-восточнее и севернее Зволена, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, заняли более 40 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Предайна, Лубетова, Дубравица, Черин, Бадин, Сельница, Гайники.

В районе нижнего течения реки Дравы, северо-западнее города Осиек, немецкие войска в двух местах форсировали реку и пытались расширить занятые плацдармы. Войска болгарской и югославской армий, действуя совместно с нашими войсками, решительным контрударом разгромили переправившиеся немецкие части и остатки их отбросили на южный берег Дравы.

За 21 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 89 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 51 самолет противника.

### Оперативная сводка за 23 марта

В течение 23 марта войска 3-го Белорусского фронта продолжали бои по уничтожению группы войск немцев на побережье залива Фриш-Гаф в районе Хайлигенвайль. За 22 марта в этом районе войска фронта взяли в плен 1.600 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление на Данцигском направлении, овладели городом Цоппф и вышли на побережье Данцигской бухты между Гдыней и Данцигом, разрезав тем самым группировку немцев на две части, а также заняли населенные пункты Артшау, Грос-Белькау, Леблау, Шеферай, Шмирау, Мариенталь, Штайнфлис, Штолценфельс, Гренцфлис, Колибкен. В боях за 22 марта войска фронта взяли в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

В Силезии, северо-западнее Ратибора, наши войска, в результате наступательных боев, овладели городом Ернау и заняли населенные пункты Хайдерсдорф, Линдендорф, Опперсдорф, Ригерсдорф, Вакенай, Крешендорф, Шлегенберг, Бадевитц, Нойдорф, Хондорф. За 22 марта войска 1-го Украинского фронта взяли в плен более 1.600 немецких солдат и офицеров.

За 22 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 156 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 149 самолетов противника.

### Налеты нашей авиации на Данциг, Моравска, Острава и Папа

В ночь на 23 марта наши тяжелые бомбардировщики на-несли удары по железнодорожному узлу и порту Данциг, железнодорожным узлам Моравска, Острава (в Чехословакии) и Папа (в Венгрии).

На железнодорожном узле Папа прямым попаданием бомб в пакгаузы и склады горючего вызваны крупные пожары. К рассвету город и железнодорожный узел были окутаны сплошным черным дымом.

## Партийная жизнь

## Растем за счет лучших из лучших

Приближение к жизни и работе партийной организации беспартийного актива является важнейшей задачей партийных руководителей и всех коммунистов.

Партийная организация широно-седельной фабрики занимается этой работой повседневно. Лучшие люди фабрики приближаются к партийной жизни, втягиваются в проведение массово-политической работы, а затем более подготовленные товарищи вступают в ряды нашей большевистской партии.

За 1944 год парторганизация широно-седельной фабрики приняла в партию 38 лучших людей производства, доказавших на деле свою безграничную любовь к своей Родине, беззаветную преданность борьбе за дело партии Ленина—Сталина.

В текущем году парторганизация приняла в партию уже 24 человека. В партию идут лучшие из лучших. Вот, например, тов. Лапшина—машинистка. Она воспитанница комсомола. Активная участница общественной, комсомольской и партийной работы. Отличная производственница. Норму вы-

работки выполняет до 500 процентов. Подала заявление о вступлении в партию и парторганизация признала ее кандидатом в члены ВКП(б). Или вот тов. Демидова. Своим героическим трудом она прославилась широко за пределами фабрики. Тов. Демидова показывает образцы стахановского труда, выполняя норму выработки в 5-6 и даже в 10 раз. Наркомат легкой промышленности наградил ее значком отличника социалистического соревнования легкой промышленности. Тов. Демидова вступила в кандидаты ВКП(б).

С каждым товарищем, готовящимся вступить в партию, партийная организация много и упорно работает.

Приближение к партийной жизни беспартийного актива, индивидуальная работа с каждым товарищем, готовящимся к вступлению в ряды партии — вот основные методы, которыми партийная организация воспитывает новых членов и кандидатов большевистской партии.

Н. Мочалова,  
секретарь парторганизации.

## По почину Марии Мухиной

Вся молодежь района узнала о замечательной инициативе Марии Мухиной, по почину которой было создано первое звено высокого урожая. Молодежь одобрила инициативу Мухиной, следуя ее примеру, стала организовывать звенья высокого урожая у себя в колхозах. В настоящее время в районе организовано уже 30 комсомольско-молодежных звеньев высокого урожая. Из них 16 полеводческих звеньев и 14 огородных.

В Спиринском колхозе создано 2 звена высокого урожая. Полеводческое звено Гали Багановой взяло обязательство получить урожай пшеницы, с площади 2 га, по 30 центнеров с гектара и раннего картофеля, с площади 2,5 гектара — по 150 центнеров с гектара. Это звено усиленно готовится к весне, заготовливает и вывозит на поля необходимое удобрение. Для подкорки пшеницы члены звена вручную на салазках, вывезли на свой участок 200 волов торфа, собрали 5 тонн куриного помета и 4 центнера золы.

Прудовское молодежное звено высокого урожая возглавляет Клавдия Бирину. В звено 7 человек. Своими силами оно решило добиться высокого урожая картофеля — 500 центнеров с гектара, проса — по 36 центнеров и ячменя — по 40 центнеров с гектара. Это звено усиленно готовится к весне, заготовливает и вывозит на поля необходимое удобрение. Для подкорки пшеницы члены звена вручную на салазках, вывезли на свой участок 200 волов торфа, собрали 5 тонн куриного помета и 8 центнера золы; под картофель вывезено 500 волов навоза.

Молодежное звено Гали Багановой соревнуется с другим

М. Стешова, секретарь райкома комсомола.

## В Наркомземе СССР

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования машинно-тракторных станций по результатам 1944 года за выполнение плана всех сельскохозяйственных работ Наркомзем СССР признал победителями в соревновании ряд МТС, в числе их: Каменскую машинно-тракторную станцию (директор тов. Мокрополов) и Богородскую машинно-тракторную станцию (Директор тов. Пономарев).

Передовикам соревнования вручаются переходящие Красные Знамена Наркомзема СССР, с выдачей денежных премий.

Прошло  
три года...

Кто не помнит колхоз «Красную Шониху» в 1941 году. Отсталым колхозом знали его тогда в районе. Хозяйство в нем было слабое, неудобренные земли давали низкие урожаи. Также неблагополучно было с животноводством в колхозе.

Тяжесть обстановки колхоза еще более усложнилась в первые дни Отечественной войны, когда мужчины ушли на фронт защищать свою Родину. В деревне остались женщины да подростки.

Немецкие орды разбойничали в наших городах. Смертельная опасность нависла над страной. Но не сломила она боевой дух женщин Шонихинского колхоза. Заменив своих мужей, братьев, сестер, каждая колхозница стала работать за троих — за четверых.

Прошло три года. Все трудности позади. За время войны колхоз окреп и вырос. С хорошо обрабатываемых полей снимаются высокие урожаи зерновых культур и овощей. Значительно выросло поголовье скота: крупнорогатого скота увеличилось на 57 голов, на 60 голов увеличилось стадо овец.

Построили в колхозе мельницу, колхозную контору, курятник, овчарник, картофелехранилище. В упорном труде родились имена знатных стахановок колхоза. Среди них колхоз с достоинством отмечает Дусю Родионову, Дусю Королеву, Феоктисту Баринову. Эти женщины заменили своих мужей и выполняют в колхозе все трудные работы. Хорошо поработали в дни урожая женщины — косыни Баженова, Гурьянова, Баринова, Каракина, выполняя норму на косьбе на 200—300 процентов.

Колхоз «Красная Шониха» досрочно расчитался по всем видам государственных поставок.

Готовясь к весне 1945 года, колхозники заложили все семена, вручную на салазках и на обученном крупнорогатом скоте вывезли на поля в два раза больше плана местных удобренний, и подготовили к работе в поле весь инвентарь.

В колхозе созданы звенья высокого урожая. Звенья Оли Симаковой и Маруси Пазан заложили основу для высокого урожая. Хорошую инициативу подала колхозница Мария Гурьянова, которая обязалась вместе со своим отцом обучить корову и обработать на ней закрепленный участок в 4 гектара.

Горя желанием уничтожить быстрее врага, шонихинские колхозники, не жалея сил, помогают фронту. Им есть что рассказать о своей работе после окончания войны, вернувшись фронтовикам.

А. Смолина,  
председатель колхоза.

## И СМЕХ, И ГРЕХ

## „Унтер Пришибеев“ из паспортного стола

В приемную паспортного стола посетители входят с трепетом. Не успеете вы перешагнуть порог, как вас предупредят несколько человек:

— Тсс... не шмыгайте по полу: Горохов думает.

Вы в недоумении. Но прошлый целый день у злополучного окошка паспортного стола, тогда почувствуете смысл этих слов. Горохов, или Саша, как его зовут бородачане, — начальник паспортного стола. Человек он свирепого нрава. «Замолчать! Разойдись! Идите вон!» — вот борократическое красноречие Горохова.

«Начало работы с 10 часов» — гласит обявление. Но вот уже 11, а Горохов еще не приступил к делу. «Пришел» — пронесся шепот в очереди.

К окошку подходит женщина средних лет. — «Саша, дай мне анкету о выписке» — дрожащим голосом говорит она. Молчит. — «Саша, есть анкеты?» — Молчит. — «Саша к тебе я обращаюсь». Молчальник уходит. Через несколько минут снова маячит

перед окошком. Женщина опять: — «Вы меня слышите?» Вдруг Саша кричит громовым голосом: — «Что вы привязались, как банный лист! Накажу анкет нету.» Просительница стоит в остоянении, потом грустная уходит.

Следующая очередь 60-летней Улусовой Анны Яковлевны, из Доскино.

— Гражданин начальник, вы мне сказали притти за паспортом в 3 часа. Готов ли он? а то мне итти 17 километров, поздно будет.

— Убирайтесь вон отсюда, ежели вам некогда! — кричит «Унтер Пришибеев» во всю мощь своих легких.

Бабушка отшла и заплакала. Все присутствующие были возмущены таким поведением Горохова, оскорбившего престарелую мать двух сыновей-фронтовиков.

Кто укротят «Унтер Пришибеева» из паспортного стола?

Т. Малькова, работница щетинно-щеточной фабрики.

## Письмо „таракана“

„Я, таракан, насекомое безбодное. Все меня хорошо знают. Не могли же знать меня и хлебопеки из пекарни № 1. Когда холодно, — сижу я где нибудь в щельке и усыпами покаживаю, ни кому не мешаю, ни кого не трогаю. Впрочем, в помещении хлебопекарни довольно тепло и мне не было нужды залезать в щель, и я свободно гулял по стенам, по столам, заглядывал в плошки. Хлебопеки не могли меня не видеть, так как иногда я забирался к ним на плечи и на голову. Но вот произошло такое, чего никак я не ожидал. Сидел я однажды в плошке, не

о чём не подозревал и ни ко

му ни какого вреда делать не собирался. То ли осел хлебопек, то ли вообще он такой разиня, взял да и завалил меня тестом. Карабкался, карабкался я из теста, но так ничего и не вышло, света божьего так я и не увидел. Потом мне было нестерпимо жарко, а дальше я ничего не помню.

Таракан“.

Письмо «таракана» мы обнаружили у него под крыльышком, когда таракана извлекли из буханки печеного хлеба в буфете столовой кожгалантерейной фабрики 7 марта сего года.

А. Критиков.

## О Малышеве

Председатель колхоза «Доброволец» Демидовского сельсовета Е.И. Малышев отвел под склад капусты прекрасную комнату, которая предназначалась под красивый уголок.

(Из письма молодежи с. Песочное).

Иши чего вы захотели?  
Все затеи ваши — пусты:  
Красный уголок — безделье!  
Клади сюда капусту..

\*

Малышев сказал — закон.  
Не человек, а камень он.

Помогают инвалидам

Председатель Болковского колхоза Михаил Тимофеевич Ермилов чутко относится к инвалидам Отечественной войны, помогая им питанием, одеждой и обувью.

Тов. Ковалеву, запитнику Родину, был выдан теленок, тов. Нуждину — шерсть на сапоги. Кроме этого, колхоз обеспечивает их мясом и молоком.

Ковалев и Нуждин благодарят председателя колхоза тов. Ермилова за заботливое отношение к фронтовикам.

А. Малов.

Ответственный редактор  
А. РАСКАТОВ.